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Да су сукоби у Сирији почели да се шире и на суседни Либан [1] , потврђују и жестоке
борбе између сунита и алавита у којима је убијен и сунитски шеик Калед ел-Арабеј
[2]
. Сунити у Либану подржавају сиријске “побуњенике”, док са друге стране алавити,
представници друге верске секте којој припада и Башар ал-Асад, подржавају владу у
Дамаску. До сада је у овим секташким сукобима погинуло неколико десетина лица
[3]
.
 

Остварило се оно што су многи аналитичари и предвиђали, а то је управо ширење сукоба
и на друге земље. Сукоби који су недавно интензивирани догодили су се у граду на
северу те земље Триполију. Поставља се питање да ли ширење сукоба одговара
Америци или не. У сваком случају САД се, с обзиром на то да Сирија представља
геостратешку прекретницу, неће тако лако предати и разматраће све могуће опције које
јој иду на руку, односно све оне опције које би евентуално истиснуле руски утицај у
региону и срушиле владу Башара ал-Асада.

  

  

Амерички политички аналитичар Роберт Прангер у интервју за Глас Америке на питање
да ли међународна заједница ради на агресивнијем одговору на сиријску ситуацију
одговара следеће: “У оквиру америчке политике, уочи председничких избора, изражава
се подршка интензивнијем притиску, не економском, већ војном, који би се састојао од
следећих мера. Прво, да САД достављају оружје сиријској опозицији, посебно
софистицирано оружје, да би се парирало бруталним акцијама Четврте оклопне
дивизије, коју предводи млађи брат председника Асада, Махер. Друго, да се успоставе
тешње везе са опозицијом да би се ојачао процес транзиције; треће, да се обезбеди
међународна ваздушна подршка опозиционим снагама и најзад, отварање безбедносних
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коридора за избеглице, као и стварање безбедних уточишта у неким сиријским
градовима.

  

Оваква ситуација не иде у прилог председнику Асаду и стога би било најбоље за њега
да што пре прихвати Ананов план и дијалог са опозицијом. То би ојачало и позицију
председника Обаме, који још увек заговара политичко решење. У супротном, уколико на
власт дођу републиканци, Асад би могао да се суочи са далеком оштријом политиком
Вашингтона, која би могла да садржи и концепт војне интервенције и промене режима.“ [
4]

  

  

Прангер намерно греши приликом разматрања већине ових опција. Заправо његово
виђење ситуације у Сирији представља рефлексију америчке политике коју она води
према овој земљи. Као прво, Четврта дивизија регуларне сиријске војске не спроводи
никакве бруталне акције против цивилног становништва. Управо је супротно. Сиријска
војска штити недужне цивиле од терориста који су убачени из више десетина земаља у
Сирију. То потврђују и руски извори када наводе да су сиријски војници убили сина вође
чеченских терориста који је страдао у сукобу са руском армијом. [5]  Дакле, у Сирији
немамо никакву побуну против власти која је вођена једном једином идеологијом, већ се
са сиријском војском сукобљавају терористи из више земаља чији је једини мотив новац
који добијају од западних ментора.

  

У сукобима у Сирији заиста је страдао нажалост и велики број цивила, али не због
бруталности сиријске војске која не убија сопствени народ већ зато што се цивили
користе и као живи штит. Осим тога, терористи су измешани са цивилима тако да је јако
тешко спречити њихово страдање. Немир и пакао у Сирији су изазвали управо страни
плаћеници који се боре против регуларне армије. Циљ Запада је да свргне Башара
ал-Асада као савезника Руске Федерације и да успостави марионетску власт као и у
Либији. Заправо циљ је да се потпуно уништи једна секуларна социјалистички уређена
држава која поштује права свих верских заједница и мањина, укључујући и хришћанство.
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  Даље, Пренгер се прерачунао када је изјавио да је циљ да се терористима обезбедиваздушна подршка. Видели смо да тако нешто не може да прође у случају Сирије збогјасног става Руске Федерације, Кине и Ирана. Осим тога, Русија је Сирији испоручиланајмодернија средства противваздушне одбране тако да је то још један озбиљан фактородвраћања од било каквог наметања силе из ваздуха.  Пренгер наводи једну заблуду, наиме уколико на власт у Вашингтону дођу републиканци,он сматра да ће се САД окренути војном решењу. То се граничи са научномфантастиком, јер као прво Американцима не би одговарало ширење сукоба, нити би сеСАД усудиле на војну интервенцију против Башара ал-Асада кога подржава Москва.Министар иностраних послова Немачке Гвидо Вестервеле апелује на председникаПутина да оконча сукобе у Сирији јер Русија има контролу над сиријским режимом.Међутим, он при томе заборавља да је Запад управо тај који шаље терористе, оружје иновац у Сирију ради њене дестабилизације. Вестервеле је изјавио следеће: "Русија ињен став према Асадовом режиму имају кључну улогу по питању Сирије". Вестервеле јерекао да не жели да, пред долазак Путина, формулише претерана очекивања, али да изњеговог угла Москва мора спознати да Немачка не ради против стратешких интересаРусије када се залаже за окончање насиља у Сирији.” [6]  Ипак, обе стране не би желеле да се сукоби пренесу ван територије Сирије [7] . Либан јевеома нестабилан и то може значити и невољу по Израел чије би северне границе билеугрожене. САД и Русија се тренутно налазе у пат позицији када је у питању сиријскисукоб. Наиме, ниједна сила не жели да попусти, што је довело и до ескалације насиља усуседни Либан за шта ипак одговорност сносе САД јер директно подстичу сукобе. Русијатакође не може много да добије овим ширењем сукоба тако да су се обе стране озбиљнопрерачунале. Ни САД ни Русија не могу да остваре своје интересе уколико се сукобипренесу и на суседне земље, укључујући Јордан, Ирак, Израел и Иран. Изгледа да јемеђународна заједница и да су УН потпуно заказале када је у питању спречавањесукоба у Сирији. Показало се да су УН само марионета западних сила и да свакинаводни мировни план укључује и свргавање Башара ал-Асада са власти. Пандоринакутија је отворена, али, нажалост, не види се ко би у овом тренутку могао да је затвори.      [1] http://www.politika.rs/vesti/najnovije-vesti/Najmanje-10-mrtvih-u-sukobima-sunita-  i-alavita-u-Libanu.sr.html      [2] http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/10/Svet/1162038/I+Liban+u+nevolji.html      [3] http://balkans.aljazeera.net/makale/deset-mrtvih-u-sektaskim-sukobima-u-libanu      [4] http://www.glasamerike.net/content/robert-pranger-syria/1206078.html      [5] http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/10/Svet/1161534/%C4%8Ce%C4%8Deni+protiv+Asada.html      [6] http://pressonline.rs/sr/vesti/globus/story/223677/Vestervele%3A+Moramo+spre%C4%8Dit  i+%C5%A1irenje+sukoba.html      [7] http://www.youtube.com/watch?v=eDjJmv7ZILA  
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